

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Марьина Евгения Михайловича** на тему:
«Хирургические болезни в области пальцев у коров и их комплексное лечение
сорбционно-антисептическими препаратами» по специальности 06.02.04 –
Ветеринарная хирургия на соискание ученой степени доктора ветеринарных
наук

Актуальность диссертационной работы Марьина Е.М. заключается в том, что болезни в области копытец у коров встречаются довольно часто и составляют наиболее высокий удельный вес среди всех прочих заболеваний конечностей, наносят весьма ощутимый экономический ущерб. Изыскание способов и средств терапии гнойно-некротических поражений пальцев у коров до сего времени остается актуальной проблемой.

Автором на достаточно большом материале с применением классических и современных методов исследований получены достоверные данные, которые вполне могут быть использованы на практике.

Научная новизна работы заключается в том, что автором научно обоснована терапевтическая эффективность сорбционного природного материала диатомита при заживлении экспериментальных гнойных ран на лабораторных животных и собаках, а в последующем доказана на клиническом материале при лечении коров с болезнями в области копытец. Выявлен экономический эффект применения комплексного лечения ортопедически больных коров на основе синтетических сорбентов и нанопористого структурированного материала природного происхождения – диатомита в сочетании с антисептическими средствами. Преимущество применения сорбционных средств подтверждается сокращением сроков лечения заболеваний в области дистального отдела конечностей у крупного рогатого скота.

Автором разработан и предложен для практической работы копытный нож, препарат для лечения гнойного пододерматита у коров и сорбционно-антисептический порошок для лечения гнойно-воспалительных процессов основы кожи в области копытец у коров. Все вышеперечисленные разработки защищены патентами.

Работа выполнена методически правильно, с использованием и статистических методов исследований. Что позволило автору выполнить цель и поставленные задачи в работе. Выводы соответствуют содержанию автореферата. Кроме рекомендаций по практическому использованию научных выводов, имеются и перспективы дальнейшей разработки темы исследований.

На основании рассмотрения автореферата считаю, что диссертантом достигнута цель и решены задачи, поставленные перед ним, а диссертационная работа Марьина Е.М. «Хирургические болезни в области пальцев у коров и их комплексное лечение сорбционно-антисептическими препаратами» по объему исследованного материала, по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям ВАК п.9 «Положение о

присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а её автор - Марын Евгений Михайлович - заслуживает присуждения ему учёной степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии, акушерства и патологии мелких животных ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана», к. вет. н., доцент -

Галимзянов Ильсур Габдулхакович
06.02.04 – Ветеринарная хирургия

420029, г. Казань, ул. Сибирский Тракт, 35
ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ
Тел: (843) 273-96-07, + 7 963-121-50-46
e-mail: ilsour@rambler.ru

